

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca . . . 3:50 pesetas.
 Por un año . . . 14 id.
 Id. fuera . . . 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Madrid

13 Julio.

El silvelismo

La nota política del día, constituyó el discurso del Sr. Silvela pronunciado en Burgos ayer por la tarde. Los comentarios, pues, entre la gente que sentía impacencias por conocer las declaraciones del jefe del nuevo partido, han empezado a hacerse esta tarde. A decir verdad, el discurso del señor Silvela no ha despertado grandes entusiasmos, ni provocado acaloradas discusiones, y se comprende. Su discurso, si bien acentuando algunas notas como la referente a Cuba, no ha sido en el fondo más que una paráfrasis exacta de la oración tribunicia que pronunció recientemente en el teatro Moderno de esta Corte, y aunque las cosas se digan tan admirablemente como lo hace Silvela, en momentos de grandes preocupaciones cual hoy las siente España, si no se exponen los remedios al mal y a lo sumo lo que se puede aplaudir es la ingenua sinceridad y el valor que respaldece en el discurso de referencia. Tales son las impresiones de personas sensatas.

Pero de éstas a las que interesadamente han expuesto algunos ministeriales hay la diferencia exagerada de un egoísmo oficioso y que no cuadra bien en la actualidad.

Silvela, por eso se le aplaudió, habló con el lenguaje que hoy busca la opinión, cansada de artificios y de hipérboles, irás los cuales queda siempre oculta la verdad que se busca y no se encuentra.

El problema cubano va entrando en el período agudo. El tiempo apremia, y España después de tantos sacrificios no ve claro el término de su ca vatio. Ciertamente la insurrección está quebrantada, pero sin apagar la del todo necesitamos dos años más como los que van trascurridos, con la triste odisea de ir dando hombres para la guerra insaciable y agostando el patrimonio nacional, francamente, es cosa, como esta tarde decían fusionistas caracterizados, de ir pensando en un más próximo remedio. Por que por patriotismo se puede tener mucha paciencia, pero ¿y si en re tanto se agotan las fuerzas públicas?

Bajo este aspecto de hablar con claridad, aplaudían muchos que no son silvelistas la oración del Sr. Silvela. Pero lamentando al mismo tiempo, que hasta ahora al menos, ni en ese nuevo partido, en esa fuerza política que se está formando, se vislumbra la solución que con tanto anhelo se espera.

De los Estados Unidos

Las noticias que de los Estados Unidos transmiten revelan que el conflicto con el Japón por la anexión del Hawai lejos de caminar por la vía de un arreglo, puede agravar las relaciones, un tanto quebrantadas de ambos países.

Sospechan los yankees que los japoneses intenten a gún golpe de mano sobre Hawai, y han emprendido una violenta campaña contra el Japón.

Mac Kinley, según las últimas referencias telegráficas, ha ordenado que inmediatamente y a tiros forzados marche a Honolulu el crucero de guerra Oregon, llevando su comandante entre otras instrucciones las de hacer un desembarco, izar la bandera de la república de la Unión y atacar a los japoneses, si éstos intentasen algo contra la representación de los Estados Unidos.

La alarma de los yankees ha aumentado por creer, infundadamente, según aquí se dice, que hemos pactado una alianza japoneses y españoles.

La prensa norteamericana siguen de la corriente del jingoismo, excita a su gobierno de continuar la hostilidad del Japón, para que envíe su escuadra y se apodere de Yokohama y otras capitales del imperio del Sol naciente.

El conflicto, como se vé, puede llegar hasta el rompimiento, y la gente aquí como es natural, entiende que nuestro gobierno debe aprovecharse de ello, para sacar todo el partido posible.

Los políticos

Los políticos arreglan sus equipajes para emprender la excursión veraniega.

Sagasta marchará a Avila antes del viernes y de allí a León.

Cánovas marchará a Santa Agueda en breve, para cuyo punto sale mañana el subinspector de la guardia civil, general Montes Sierra, a revistar los tercios de la benemérita.

El presidente del Congreso marcha el domingo a Gijón.

Y Moret sale esta tarde para Vitoria, desde donde irá a Zaragoza a pronunciar su anunciado discurso.

MENCHETA.

Salamanca

La señora D.ª Avelina Hernández, una de las víctimas de la desgracia de ayer, continúa en el mismo estado de gravedad que hace temer un funes o desenlace.

D.ª Enriqueta, su hermana, se encuentra algún tanto aliviada y hace cobrar esperanzas en su curación.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido arquitecto Sr. Repunés. Esta noche saldrá para Avila.

En el café del Pasje habrá concierto de violín y piano a las nueve y med a esta noche.

Hé aquí el programa:
 1.º Poeta y aldeano, Suppé; 2.º Las Zapatillas, mazurka, Chueca; 3.º ¡A la arena! paso-doble, Espino; 4.º Pasa-calle y jota de Las Zapatillas, Chueca; 5.º Loin du val, Griet.

En la villa de Vitigudino y en la charca denominada Fuente del Obispo, apareció ahogado en la tarde del día 7 del corriente, el vecino de la expresada villa Rafael Sosa de Honorato, de 70 años de edad.

Reconocido por un facultativo, no se le encontró otra señal más que un pañuelo con que tenía tapados los ojos.

Se nos ha acercado nuestro estimado amigo D. Eleuterio Durán, de nunciándonos el hecho de haber sido atropellado por una bicicleta una hija suya, niña de dos años, ayer tarde a las siete en la plaza Mayor.

Afortunadamente la niña no sufrió más que leves erosiones, pero su padre, que presencié el hecho a pocos pasos de distancia, con la impresión que es de suponer, fué atacado de una excitación nerviosa que alarmó en los primeros momentos a los amigos que le atendieron.

De labios de dicho Sr. Durán hemos oido justificadísimas quejas del oído en que se hallan en Salamanca las ordenanzas municipales, y del abandono de quienes pudieran haberlas hecho cumplir.

Para satisfacción del Sr. Durán, y

de todas las personas que se interesan por el buen orden de las cosas de Salamanca, hemos de manifestar que nos consta por haberlo oido al Alcalde interino Sr. Mozas, que ha de ser un hecho en brevela corrección del abuso que hoy denunciamos por vez.... centésima.

Muy bien

El Alcalde interino Sr. Mozas, en cumplimiento de su deber y secundando la circular del Sr. Gobernador civil a las autoridades para combatir el vicio de la blasfemia, tiene dispuesto un bando que ha de publicarse mañana.

El digno Alcalde interino, castigará severamente a los blasfemos, y las omisiones que en este cumplimiento de sus órdenes puedan cometerse por los subordinados a su autoridad.

El buen nombre de un pueblo culto y cristiano pide esa energía, que el Sr. Mozas empieza a desplegar, y por ello le felicitamos, alentándole en ese camino que emprende para levantar el sentido moral de Salamanca.

En esta semana empezarán a limpiarse las cloacas y se girarán visitas domiciliarias para procurar la limpieza de la ciudad y evitar graves riesgos para la salud pública.

Nuestro buen amigo y suscriptor D. Juan Muñoz de Pariearroyo, Abogado de este ilustre Colegio ha establecido su bufete en esta ciudad, calle de Sánchez Barbero número 17. Le deseamos prosperidad en el ejercicio de su profesión.

Subscripción para la familia del infortunado guardia municipal Juan Albo Dapena:

	Pesetas	Cénts.
Suma anterior . . .	136	00
D. Mateo B. Ramos. . .	5	00
Total. . .	141	00

Cuyas ciento cuarenta y una pesetas se han entregado hoy al Sr. Alcalde interino para que según su prudente criterio haga el reparto más oportuno.

Hace dos días que en nuestro mercado se nota tal paralización general en la venta de granos, que no se registra a cesión de una sola fanega de aquéllos.

Y hay escasa demanda por los aguaceros de los días últimos, y el tiempo fresco que ha reinado ha colocado a los trigos en las mejores condiciones para su completo grano.

Y a los guisantes y otros hervaes también les ha colocado en muy buenas condiciones.

También en los demás partidos resultan desiertos sus mercados, y nos obliga a reseñar los precios que rigieron en la semana anterior por no haberlos recibido de ninguno en la presente.

La cebada nueva se ha tomado ya a 19 reales.

Mañana no habrá sermón en la iglesia de PP. Carmelitas.

A las cinco de la tarde empezarán solemnes *Maitines* cantados.

Desde las vísperas hasta la puesta del sol del día siguiente, pueden los fieles ganar indulgencia plenaria tantas veces cuantas visiten la referida iglesia y la de religiosas Carmelitas, en la misma forma que el jubileo de la Porciúncula, por concesión de Su Santidad León XIII, con las condiciones ordinarias y rogando por los fines de la Santa Iglesia.

Aun suelto nuestro en que decíamos a un diario local que «las cosas se llaman por su nombre y calificábamlos de calumnia una injuriosa suposición que se deducía de una noticia suya, nos contesta, que no necesita que nadie le enseñe a decir las cosas por su nombre, porque lleva muchos años en el periodismo.

Está muy bien.

Han sido denunciados varios leche-

ros y vendedores de sardinas por vender en malas condiciones sus mercancías.

Un profesor de instrucción primaria nos remite un escrito titulado *Asunto urgente y trascendental*, que insertaremos mañana si hay espacio

Hemos oido que amenazan ruina algunos techos de la Audiencia provincial y que estos peligros se manifestaron ayer visiblemente teniendo que retirarse de algunas dependencias los funcionarios.

Hoy probablemente se habrá pasado una comunicación a la Alcaldía, estando dispuesto el Sr. Alcalde a girar una visita con el arquitecto municipal al edificio en cuestión.

Dice un periódico que el Sr. Fiscal de la Audiencia se ocupa en depurar las responsabilidades que pueden exigirse por el suceso desgraciado de ayer.

En la vista del incidente surgido en el pleito contencioso sobre apovechamiento de agua entre los pueblos de Candelario y Béjar, el fiscal y el abogado Sr. Cuesta Bellido sostuvieron la incompetencia del tribunal.

El defensor de Candelario, señor Asensio, impugnó aquella opinión.

“EL LÁBARO” EN MADRID

POR TELEGRAFO

UN ALTERCADO

Madrid 13, recibido a las 8 n.

En las primeras horas de la tarde comenzó a circular el rumor de que en el despacho del subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia había ocurrido un suceso desagradable.

Todos los informes coincidían en la exactitud del rumor y para comprobarlo dirigi mis investigaciones nácia al Ministro y allí aunque confirmaron la noticia se negaban a facilitar detalles de lo ocurrido, y es más, se decía que la cuestión no tenía importancia.

Más tarde y al apoderarse de la noticia, la gente política y las legiones volantes del periodismo, se supo que en efecto (asi al menos se cuenta) por la traslación de un magistrado de Badajoz a Alcabete, habían sostenido vivo altercado los señores Lage (jefe del personal) y Suárez Inclán (diputado).

Las referencias que nos llegan, dan como seguro que ambos llegaron a las manos y que intervino un tercero hijo del señor Lage. Claro es que yo no lo he presenciado, por esto copio las versiones que creo más autorizadas.

ENCUENTRO

Madrid 14, recibido a las 11:30 m.

Por noticias de New York se reciben datos de un encuentro habido entre los rebeldes y soldados del regimiento de Guadalajara en la provincia de la Habana.

Los soldados atacaron las posiciones del enemigo; los rebeldes

se retiraron, dejando libre el lugar en que tenían colocadas bombas de dinamita.

Resultaron muertos 43 soldados y heridos 50.

EL EMPRÉSTITO DE FILIPINAS

Madrid 14, recibido a las 11:30 m.

Los ministeriales creen que mañana quedará cubierto el empréstito de obligaciones hipotecarias sobre el Tesoro de Filipinas.

Cada dos horas se publicarán los resultados del empréstito en el Banco de Castilla y en el Ministerio de Ultramar.

WEYLER DE VIAJE

Madrid 14, recibido a las 11:30 m.

El general Weyler ha llegado a Cienfuegos.

Al pasar por Trinidad dió libertad a algunos presos por delitos políticos.

EL COMERCIO DE CUBA

Madrid 14, recibido a las 11:30 m.

Comunican de la Habana que han sido detenidos más de sesenta comerciantes por infracciones del bando de Weyler sobre remisión de mercancías a los pueblos. Serán puestos en libertad pronto.

Se han suspendido las operaciones mercantiles en la Lonja.

LA UNIÓN CONSTITUCIONAL

Madrid 14, recibido a las 11:30 m.

Se ha renovado la junta de la Unión Constitucional de la Habana.

Los individuos que la componen señalan tendencias liberales a la Unión.

Ha sido nombrado Presidente el marqués de Illeros y Vicepresidente el periodista señor Acevedo.

PARTES OFICIALES.—CABECILLAS ENFERMOS

Madrid 14, recibido a las 12:40 t.

El Ministro de la Guerra ha recibido dos despachos oficiales de la Habana.

En los encuentros habidos con el enemigo en Matanzas resultaron muertos seis rebeldes.

No hirieron cuatro soldados y nos hicieron un muerto.

Se han presentado a indulto diez.

El general Weyler dice que le han asegurado están enfermos los cabecillas Calixto García, Rabi y Lora.

Añade el general que en las partidas de Oriente hay muchos enfermos, y que les es imposible atender a su curación.

DE MARINA

Madrid 14, recibido a las 3 t.

En Clydebank ha sido botado el cazatorpedos «Plutow».

Durante todo el día de hoy quedarán a bordo las máquinas.

Llegó a Ibiza el acorazado italiano «Lepanto».

MENCHETA.

Día 14 de Julio de 1897

Santorales y cultos

Día 15.—*Jueves*.—San Enrique, emperador; San Catulino, diácono, y San Antiocho, médico.

Clericia.—Siguen los mismos cultos.
Catedral.—Terminan los cultos anunciados.

San Martín.—Último día de la novena á la Virgen Santísima del Carmen.

Parroquia del Carmen.—Último día de la novena á su gloriosa titular.

Capilla del Carmen.—Termina la novena anunciada: por la noche solemne Salve cantada.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Termina la novena de la Virgen del Carmen.

Religiosas Carmelitas.—Sigue la novena anunciada á la Virgen Santísima del Carmen.

OBSERVACIONES

Presentan en estos días los periódicos largas listas relativamente interesantes, de nombres conocidos, para enterar al curioso público de cómo abandonan sus casas todas las aristocracias—que son muchas y muy variadas—buscando en la altitud de las montañas, á la sombra de los bosques, ó en el ambiente suave de las playas, descanso y bienestar.

El lector sosegado no dirá más que «buen viaje», pero dada la difusión de los periódicos, cuando vengan á manos de algún pobre no sé lo que dirá.

Porque no á todos les gusta saber que los demás procuran divertirse.

No todas las dolencias residen en el cuerpo.

Hay quien padece fatigas del espíritu; quien se duele de disgustos domésticos, quien sufre nostalgias indefinibles, quien se muere de pena, quien pobremente ve desfallecer la fuerza que le abandona, y ni en el sueño recobra, pues, lejos de dormir *vela como las estrellas*, que decía lord Byron.

El médico llamado en estos casos se hace cargo de la situación, y después de procurar nombre científico, que nunca falta, para aquellos padecimientos, recurre á los consabidos nervios ó le echa la culpa al inocente hígado, y manda al enfermo á tomar baños, que viene á ser como mandarlo á paseo.

Los médicos, que por lo general son personas complacientes, han descubierto aguas para todas las enfermedades y para todos los caprichos de sus clientes, más aún si éstos son adinerados.

Hay, sin embargo, una dolencia que se resiste á todos los progresos de la hidrología; el que la padece no sabe lo que tiene.

Sólo sabe que vive tristemente y no le bastan las distracciones que presta el dinero, ni le sirve de alivio la variación de localidad, ni los atractivos del verano con todo su séquito de panoramas que adorna la naturaleza ó espectáculos que el hombre prepara.

En nuestra lengua—que no precisa terminología científica para expresar lo que quiere—esa dolencia se llama *fastidio*.

M.

EL CARBURO DE CALCIO
COMO FILOSERICIDA

En el número del 25 de Mayo de la *Cronique agricole du Canton du Vaud*, Mr. Chuat expone algunos experimentos realizados con el carburo de calcio contra el gusano blanco y contra la filoxera.

Los resultados del tratamiento contra el gusano blanco fueron hechos en macetas y dieron resultado. En cuanto á los verificadores contra la filoxera, en plantas puestas en macetas, los resultados no han sido tan concluyentes, pues si bien no se encontró la filoxera en macetas á que fué aplicado el carburo, tampoco se encontró el insecto en las otras macetas en las cuales, y para dejarlas como testigo no se había aplicado el carburo.

En cambio, un ensayo verificado en una viña de Veylier, parece haber dado algún resultado, pues habiéndose tratado *ciento dos* plantas con el carburo, al ser examinadas hace pocos días, no se encontró la filoxera en treinta y cuatro de ellas.

Dice Mr. Chuat, que aunque los resultados no hayan dado resultados positivos, bastan éstos para incitarle al estudio de la composición de los gases desprendidos por el carburo que, según él son el amoniaco, el hidrógeno sulfurado y el hidrógeno fosforado. Según los análisis de monsieur Dapples, 100 partes de carburo dan:

de 0'24 á 0'40 amoniaco,
de 0'07 á 0'09 hidrógeno sulfurado,
de 0'08 á 0'0828 hidrógeno fosforado,
como productos que acompañan al acetileno. Y, cosa notable, el acetileno libre de estas impurezas, pierde su olor desagradable y es muy poco tóxico, si es que lo sea. Son, pues, las impurezas las que obran como insecticida, particularmente el hidrógeno fosforado, muy conocido como tóxico violento cuando está concentrado, esto es, cuando no está diluido de una manera suficiente por otro gas.

Siendo esto así, prosigue monsieur Chuat, ¿cómo podremos aprovecharlo para proseguir la empresa de poner á prueba en la lucha contra la filoxera las muy notables propiedades del carburo? Conviene evidentemente, aumentar la proporción de hidrógeno fosforado en el carburo con el fin de obtener en la tierra el desarrollo progresivo de un gas bastante activo contra la filoxera, dentro de los límites que garanticen la manipulación fácil y sin peligro del producto. Esto se ha logrado con el concurso de Mr. Etti, químico director de la Sociedad industrial del Valais, quien bajo la dirección de monsieur Chuat, preparó en su horno eléctrico un carburo especial, adicionando fosfato de cal á las primeras materias.

En la reacción que da nacimiento al carburo, el fosfato de cal se transforma en fosforo de cal, obteniéndose así un producto, que con el agua da un gas, mucho más rico en hidrógeno fosforado, de olor, á la verdad, poco agradable, pero de propiedades tóxicas incomparablemente más activas que el acetileno ordinario, como algunos ensayos lo han aprobado.

Con este nuevo producto, con este *fosfo carburo*, como se le puede llamar, van á hacerse nuevos experimentos en Ginebra, frontera de Saboya, y en Veylier, donde tuvieron lugar los experimentos anteriores.

NOTAS FINANCIERAS

El dinero

Como se esperaba, los precios del dinero han subido en todos los mercados por las causas ya apuntadas en reseñas anteriores (liquidación mensual, vencimiento semestral de dividendos, etcétera). Sin embargo, los temores no han correspondido, afortunadamente, á la realidad; el encarecimiento, que traía preocupados los ánimos, no ha pasado en último resultado de una fracción poco importante.

Indudablemente se debe la situación actual á causas económicas y políticas por igual satisfactorias en el respecto que nos ocupa. El oro sigue afluyendo á Europa desde los Estados Unidos; los principales Bancos prosiguen su tarea de aumentar las reservas. Con esta marcha nada tiene de extraño que *descuentos y préstamos* se hagan á precios sensiblemente bajos, aun en la época crítica del año en que nos encontramos.

Por otra parte, el horizonte político sigue despejado y la confianza de la gente de negocios, fundada en él, continúa en aumento.

Veamos ahora la particular situación de cada uno de los principales mercados.

En Londres.—La celebración del Jubileo ha dado por resultado una mayor contracción de los negocios en

el mercado monetario; pero como de costumbre en fin de semestre, los pedidos para la regulación de posiciones han aumentado en los últimos días, y el precio del descuento en letras á tres meses ha subido hasta 1 por 100. Algunas operaciones de préstamos se han hecho en el Banco; sin embargo, todas las probabilidades son de que habrán de reducirse á la postre á menos de la proporción ordinaria, y que cuando los Bancos presten libremente, y después de la distribución de dividendos aumente las existencias flotantes, habrá de ser casi seguro que el mercado descienda á una situación de facilidad aún más grande que la recientemente experimentada.

No ofrece lo que acabamos de decir esperanzas muy halagüeñas á los prestamistas; pero los Bancos tienen el consuelo de que el semestre último, ya pasado, ha sido más provechoso para ellos que el correspondiente de 1896. Tanto el precio del Banco como el del mercado libre han beneficiado un precio medio mayor que en la primera mitad del año último, lo que significa que en los depósitos sin interés los Bancos han salido ganando un tanto por ciento más considerable. En los primeros seis meses del año próximo pasado, el margen entre el precio del Banco y el del mercado fué apenas de 7 chelines por 100, mientras en el semestre último ha sido de 24 chelines por 100, como lo indican las cifras siguientes: precio medio del Banco, 2 libras 14 chelines por 100; precio medio del mercado, 1 libra 10 chelines por 100.

El precio de los préstamos ha sido en operaciones al día 1 1/2 por 100, y en operaciones á fin de mes de 1 por 100 y aún más; el Banco ha hecho algunos negocios en préstamos á la semana sobre letras y *stocks*. Los precios del descuento se han fortalecido ligeramente, como dejamos dicho, por simpatía, habiendo sido la cotización general de letras á tres meses de 1 por 100.

En París.—El período que reseñamos ha venido á ser de contracción del mercado de París, y fuerza es reconocer que la contracción se ha acentuado menos que de costumbre. Sin duda alguna las negociaciones de papel han sido raras; pero se han hecho, sin embargo, habiéndose notado además algunas modestas operaciones á 1 3/4 por 100 las primeras firmas y á 1 7/8 por 100 las aceptaciones de Banco. Todas las existencias sobrantes toman el camino de las taquillas siempre abiertas del Banco de Francia.

En Berlín.—Gran parte de los operadores en Bolsa han creído deber armarse de prudencia y precaverse á tiempo contra la eventualidad de un sensible encarecimiento del dinero por el vencimiento de fin de semestre. Con todo, parece que se han abrigado en este respecto temores algo exagerados. Cierto es que el dinero para los *reports* se estableció en un principio á 4 1/2 por 100 y aun ha llegado á subir hasta 4 5/8 por 100; pero después la Seehandlung ha dado á préstamo sumas considerables á 4 por 100, impidiendo con tal conducta una tensión demasiado sensible del precio de los *reports*.

Los Bancos.—El stock de oro del Banco de Inglaterra ha ganado 283.156 libras; de las que 175.000 han ingresado del extranjero, lo que muestra una reducción de 108.000 libras en la circulación interior; la fiduciaria ha aumentado, no obstante, en 216.005 libras, de modo que la adición líquida á la reserva ha sido únicamente de 67.000 libras. Su total se cifra ahora en 25.900.000 libras, y su proporción con el pasivo ha perdido 318 quedando á 50 7/8 por 100.

El Banco de Francia ha ganado esta semana 8.625.000 francos de metal amarillo; la plata ha aumentado en 3.681.000 francos; la circulación fiduciaria ha perdido 32.600.000 francos.

El metálico en Caja del Banco de Alemania ha aumentado en 20.975.000 marcos; los billetes han disminuido en 16.430.000 marcos.

En stock de oro del Banco de Austria Hungría es de 300.600.000 florines; si á esta suma se añaden los giros extranjeros, por valor de 23.640.000 florines, se llegará á un total de florines 324.246.000 suma que constituye uno de los principales stocks europeos. El oro ha aumentado en 6.923.000 florines; la circulación fiduciaria ha descendido en 7.378.600 florines.

El Banco de Bélgica ha aumentado su stock en la cantidad de 2.200.000 francos, elevándose ahora á la cifra de 104.800.000 francos, que con los giros extranjeros llega á un total de 219.700.000 francos.

(Concluirá).

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

Guerra greco-turca

La paz

Se cree que el Sultán, en vista de las contestaciones de los Soberanos de Rusia, Austria, Alemania é Italia y del Presidente de la República francesa, aceptará las condiciones de paz señaladas por los embajadores de las expresadas Potencias, á pesar de la actitud del partido militar turco, que se muestra muy intransigente pidiendo aumento territorial de la Tesalia y en la indemnización de guerra.

El Gobernador de Creta

El *Figaro* publica esta mañana una *interview* que ha tenido con el señor Numa Droz, candidato designado por las Potencias para Gobernador de Creta cuando esta isla tenga la autonomía.

El Sr. Droz dice, que como quiera que su candidatura suscitó objeciones por parte de determinada Potencia, él opuso algunas dificultades para aceptar el cargo, llegando al punto de indicar su renuncia; pero que en vista de las insistencias de Francia, se ha decidido á aceptar el cargo.

Añade que no aceptará más que un programa, fundado sobre reformas democráticas, y que gobernará dentro de un espíritu de neutralidad absoluta.

Expuesto el programa, esperará la decisión de las Potencias.

El *Figaro* añade por su cuenta, que los obstáculos que se opusieron á la aceptación de Droz partieron de Alemania.

Sarasate y Reverte

En la corrida de toros celebrada el sábado último en Pamplona, el espada Reverte brindó la muerte de un toro, sin previo aviso, al eminente violinista Sarasate, quien quitándose la botonadura que llevaba puesta, se la regaló al matador.

Reverte devolvió á Sarasate el regalo, suplicándole que en cambio le enviase un retrato dedicado.

Terminada la corrida, Sarasate envió al apladido torero sevillano un retrato con expresiva dedicación, rogándole aceptara la botonadura.

Según noticias recibidas de Sevilla, en vista del incremento que adquiere en dicha capital la epidemia variolosa, las autoridades han adoptado eficaces medidas.

Firma de la Reina

La Reina Regente ha firmado hoy los siguientes decretos: jubilando al ministro plenipotenciario D. Luis del Castillo Triguero; aprobando el pliego de condiciones para el arrendamiento por concurso de las pólvoras y demás materias explosivas; autorizando al Ministro de Ultramar para contratar sin las formalidades de subasta la estampación de las carpetas provisionales y títulos definitivos de las obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas; conmutando la pena de cuatro años de prisión correccional impuesta á José Mercedes León.

Dicen de Lisboa que el Ministro de Hacienda ha presentado á las Cámaras varios proyectos reorganizando el Banco de Portugal, sobre la conversión de la deuda exterior, el monopolio de la fabricación y refinamiento del azúcar de remolacha, el arrendamiento de los ferrocarriles y otras reformas en los tabacos y cereales, encaminados todos á mejorar la situación de la Hacienda.

Telegrafían de Buenos Aires que el partido nacional ha proclamado candidato á la presidencia y vicepresidente de la República á los Sres. Roca y Quirino Cosia, respectivamente.

«Record» barberil

Hace pocos días se ha efectuado en la pequeña villa de Muy (Provenza), el *record* de las barbas.

Varios *Figaros* de la localidad se congregaron para ver quién venía á quién, afeitando en menor espacio de tiempo á mayor número de clientes.

Y aun cuando parezca mentira, hubo de estos últimos que se presentaron á encomendar su cabeza á las manos y navajas aceleradas de los que tomaban parte en la *prueba*.

Buen número de pacientes quedaron sin barbas en diez y ocho minutos.

Batió el *record* un tal Ourgias, pues afeitó y empolvó, sin hacer el menor arañazo, á 14 clientes.

Sin hacer el menor arañazo. Lo cual casi autoriza á pensar mal de los otros rapa-barbas.

¡Cómo pondrían las mejillas á los operados en la carrera en pelo y á navaja!

Noticias de Marina

Han fondeado sin novedad en el puerto de Valencia los cazatorpederos *Terror* y *Furor*, procedentes de Tarragona. Idem en el de las Palmas el acorazado inglés *Banacouta*, procedente de Portomth, y la cañonera portuguesa *Douro*, procedente del cabo Verde.

Ha salido de Tenerife para Río de Oro el cañonero *Eulalia* conduciendo el relevo del destacamento de aquella factoría.

Según telegrafía el comandante general de la escuadra desde el Ferrol, estaba preparándose para entrar hoy en dique el acorazado *Infanta María Teresa* al cual seguirán luego el *Oquendo* y el *Vizcaya*.

De las guerras.—Partes oficiales

En el Ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente telegrama oficial:

Habana 12.—Movilizados Matanzas batieron partidas Dautin, Aguilar, hicieron 15 muertos; tuvieron cuatro muertos y nueve heridos.

En otros reconocimientos en Matanzas tuvo enemigo dos muertos.

En Habana enemigo un muerto; guerrillas dos muertos y dos heridos.

En Pinar enemigo 11 muertos. Presentados 15 armados 7 sin armas.—*Ahumada*.

Espantosa catástrofe

Telegrafían de Copenhague que en la estación de Gjentofte, cerca de aquella ciudad, chocaron anteañoche dos trenes, quedando 8 vagones destruidos completamente y resultando unos 40 viajeros muertos y 70 heridos.

El suceso ha producido gran consternación.

El gobierno portugués extrema el rigor contra la prensa.

Anoche fueron recogidos los periódicos republicanos *El País*, *La Vanguardia* y *La Marsellesa*.

Estos periódicos se ocupaban principalmente en la cuestión económica alentando al país á la resistencia contra los nuevos impuestos.

La situación de la Hacienda de Portugal continúa inspirando vivas precauciones, pues á medida que suben los cambios y el precio del oro, se advierte la elevación de los precios en los principales artículos, y por lo tanto la vida se va haciendo más cara y difícil.

En la última sesión de la Cámara italiana el ministro de Negocios extranjeros ha dicho:

«Permaneceremos fieles á las actuales alianzas y cultivaremos la amistad de Francia y de las demás Naciones, esperando que el acuerdo que hoy existe entre las Potencias producirá la paz en Oriente».

Dicen de París que el Príncipe japonés Arisugawa se manifiesta muy satisfecho del recibimiento que le hizo la Reina Regente de España y de la cordialidad del pueblo español durante la breve estancia del ilustre viajero.

El Sr. Sone, ministro plenipotenciario del Japón en Francia, ha obsequiado en el Hotel Continental con un almuerzo oficial de cuarenta cubiertos á varios políticos franceses y á los dos diplomáticos españoles.

Ha ocupado la cabecera de la mesa el príncipe Arisugawa, y han figurado entre los comensales:

El ministro de negocios extranjeros Mr. Hanotaux, el general Hagrón, secretario general de la Presidencia de la República, todos los directores generales del ministerio de Negocios extranjeros, el alto personal de la Legación del Japón, el séquito del príncipe y los marqueses de Novallas y Villalobar, segundo secretario de la Embajada de España en París.

El próximo sorteo de la lotería se verificará el día 20 de Julio.

Constará de 24.000 billetes, á 50 pesetas divididos en décimos á 5 pesetas.

En huelga

A la salida de Bilbao, en el túnel llamado del Norte, se han declarado en huelga unos 60 obreros, á quienes adeuda el contratista cuarenta días de jornal.

En Cádiz la brillante banda de música del acorazado de guerra italiano *Lepanto*, tocó anoche en la plaza de Mina, escogidas piezas y trozos de óperas conocidas.

El Almirante italiano Moris y oficiales del buque asisten á una *soirée* con que los obsequia el banquero don Amaro Duarte, que habita en la citada plaza de Mina.

La marcha de Cádiz produjo un entusiasmo delirante, y la multitud prorrumió en vivas á España y á Italia.

Muchas personas notables de Málaga han dirigido un mensaje de duelo á la Universidad de Granada por la muerte del ilustre malagueño y sabio catedrático Sr. Simonet.

La población costeará los funerales.

La junta del arbitraje internacional de la Cámara de los Comunes de Londres invita á los individuos de la misma á que asistan á la octava conferencia interpalamentaria que se verificará en Bruselas á mediados de Agosto.

El Duque de Tetuán, ministro de Estado de España, contestó ya á la petición de la alianza religiosa de que oportunamente habló esta Agencia, en la cual se abogaba por que se resolviesen pacíficamente todos los conflictos internacionales.

El duque se sirvió responder que serían estudiadas con interés por el ministerio de su cargo para ulteriores decisiones las conclusiones propuestas por el Sr. Marcoartú en el escrito que acompañaba á la expresada petición.

En el Ferrol una comisión del Ayuntamiento ha visitado al almirante de la escuadra, en cuyo honor se están celebrando grandes fiestas.

Náufragos japoneses

Han llegado á Lisboa los tripulantes del vapor japonés *Jaihoka*, que naufragó cerca del cabo Espichel, logrando sus tripulantes salvarse.

Europa sigue mirando con simpatías la enérgica actitud del Japón en el asunto de Hawaii.

En cambio los yankees están alar madísimos. La enérgica nota del Japón fué enviada al Senado americano y allí han aplazado la solución para ir dando largas al asunto.

Sherman, que firmó como ministro de Estado el tratado de anexión, ha dicho á un redactor del *Herald*, que ni siquiera se discutirá en esta legislatura, y que la cosa exige mucha calma.

La Reina trata de visitar en breve

el transporte de guerra *General Valdés*, cuyo buque desconoce.

La tripulación está pintando y limpiando el buque, preparándolo todo para cuando se verifique la visita de la Reina.

Se ha confirmado el rumor respecto á varias detenciones en las prisiones militares de Barcelona.

La sumaria está encomendada al juez instructor de esta capitanía general.

Continúan en las prisiones militares el jefe del depósito de Ultramar, el comandante de infantería Sr. Fernández, el médico provisional señor Ballester y el sargento Canet.

Han resultado infructuosas cuantas gestiones he hecho por averiguar la causa de tales detenciones.

Solamente por algunos indicios se hapodido traslucir que se trata de una denuncia relacionada con uno de los últimos embarques.

Los más expansivos dicen que tienen tal delación por calumnia, y que es muy posible que no tarde en convertirse el acusado en acusado.

Los silvelistas en Burgos

De nuestro colega *El Diario de Burgos* entresacamos estas notas del banquete de los silvelistas:

«En lugar preferente del comedor, veíase el retrato de S. M. el Rey, en traje de la Academia de infantería.

Ocupaba el centro de la mesa el señor Silvela, extendiéndose á ambos lados sus acompañantes, por orden de categorías, y ocupando los dos Sres. D. Santiago de Liniers y D. Francisco Aparicio, diputado á Cortes por la circunscripción y jefe del partido en la provincia respectivamente.

Aunque se había acordado que no hubiera brindis, el señor Aparicio, instado por sus numerosos amigos á cuyos apremios no pudo resistir, se levantó á hablar, pronunciando un inspirado y elocuente discurso, que muchas veces fué interrumpido por los aplausos y los bravos.

Dos notas salientes hubo en el discurso que no pueden pasarse en silencio. Una de ellas fué el recordar que nuestra provincia carece hoy de un protector de la importancia y significación de los que tuvo en otros tiempos. A este propósito dedicó un sentido recuerdo á la memoria de los señores Salaverría, Alonso Martínez y otros ilustres políticos, y brindó al señor Silvela á que aceptase el encargo de representar y defender los intereses de Burgos, que ya le considera como hijo adoptivo.

Otra de las notas salientes fué el proponer la idea (acogida con gran entusiasmo) de dirigir á S. M. la Reina un expresivo telegrama, para que el primer acto del partido conservador independiente, al inaugurar su campaña de propaganda, fuese elevar al Trono el testimonio de su adhesión incondicional y ferviente.

Contestó á este discurso el Sr. Silvela. Se felicitó de que el partido en Burgos naciese ya organizado y dispuesto á tomar parte en las luchas políticas, demostrando desde el primer momento tan gran vitalidad y vigor.

Encareció el agradecimiento que debe á los burgaleses, que tantas pruebas de adhesión y cariño le tienen dadas, y aceptando gustoso el ofrecimiento del Sr. Aparicio prometió solemnemente mirar siempre á Burgos con especial predilección y hacer en su beneficio cuanto pueda.

Dedicó frases llenas de entusiasmo á enaltecer las grandezas de Castilla, y en esta parte de su discurso tuvo acentos conmovedores que electrizaron al auditorio, arrancándole prolongados aplausos.

Acogió calurosamente la idea de expresar á S. M. la Reina la adhesión del partido conservador independiente, y con tal moti-

vo trazó un brillante panegírico de las virtudes y altas dotes de gobierno que adornan á la augusta dama que ocupa el trono, haciendo votos por la prosperidad de la monarquía, y expresando el deseo y la esperanza de que el cielo permita que él y sus amigos puedan contribuir á hacer gloriosos los últimos años de la regencia y los primeros del reinado de Alfonso XIII.»

El Emperador herido

Comunicación oficial

Ha recibido el señor duque de Tetuán el siguiente telegrama de nuestro embajador en Berlín:

«Hasta esta mañana no se ha publicado el telegrama de Ode en que se da cuenta del accidente ocurrido al emperador.

«Inmediatamente procuré informarme de un modo oficial de lo que hubiera de cierto en la noticia.

«Por los datos que se me han suministrado se sabe únicamente que paseándose el emperador sobre cubierta se desprendió un cable, que fué á dar con violencia sobre el ojo izquierdo de S. M. I. causando algún derrame interno de sangre.

«Inmediatamente se le colocó una compresa en el párpado inferior.

«El emperador no sufre dolor alguno, por lo que se espera que el accidente no tenga consecuencias desagradables.»

Telegrama oficial

Manila 12 (2,30 tarde).—Recibido en Madrid á las 8,10 noche.—Capitán general á ministro Guerra:

Tomado Nasumbú y presentadas allí indulto 5.752 personas: se tomará Looc, y queda asegurada esta rica zona. Ayer último día de prórroga, se han presentado importantes cabe cillas y familia de Aguinaldo. Si cumplen mis órdenes los destacamentos y autoridades, se presentarán por hambre, quedando los tulisanes de siempre.

Embarcados vapor *Covadonga* general brigada Garde, 16 jefes, 32 oficiales, 371 tropa á continuar, 39 inútiles y 4 cumplidos; en el *San Ignacio* 4 jefes, 39 oficiales, 678 tropa á continuar, 3 inútiles y dos cumplidos.

Disueltas en Junio y Julio únicas fuerzas voluntarias que quedaban y cobraban por guerra, total 1.600 hombres.—Primo de Rivera.

LA OPINIÓN EN LA PRENSA

De un artículo de *El Imparcial*, hablando de las compañías de ferrocarriles y los empréstitos:

«Mientras que la nación se preocupa hondamente con los asuntos de Cuba y no acaba de tranquilizarse respecto de la insurrección filipina, las Compañías de ferrocarriles siguen su labor encaminada á quedarse de balde con las líneas. ¡Que á tanto equivaldría la prórroga de la concesión hasta el año 1980!

En las Memorias que algunas de esas Compañías han repartido entre sus accionistas con motivo de la reglamentaria junta general, se da casi como cumplida la condición impuesta para el planteamiento de la ley de auxilios promulgada el 19 de Septiembre del año pasado.

Esa condición, según recordarán nuestros lectores, producto de una transacción famo-

sa entre el Gobierno y la minoría liberal, exige, para que la ley llegue á regir, que con el concurso é intervención de las mencionadas Compañías ó de los establecimientos de crédito con ellas relacionados haga el Gobierno una operación de crédito por valor de 1.000 millones efectivos de pesetas, de los cuales 200 ó 100 millones por lo menos habrían de ser en oro.

No dieron resultado alguno las gestiones practicadas para ese empréstito, y entonces el ministerio Cánovas se decidió á lo que desde un principio le pedíamos: á apelar al patriotismo de la nación. Por ello quedó en suspenso la ley, cuya condición capital, formulada en el artículo 1.º de la misma, estaba incumplida.

Y ¡ahora entra lo estupendo! Las Compañías de ferrocarriles entienden que la condición vá cumpliéndose, merced á los empréstitos que vá cubriendo la nación. Esto parece una pasada broma; pero en serio y muy en serio lo toman las Compañías, las cuales buscan también por el camino de los tribunales una declaración que favorezca sus propósitos sobre ese punto.

Más de un litigio hay ya entablado, según nuestras noticias, por apoyarse las Compañías en ventajas que la ley citada les concede, como si tal ley pudiese estar en vigor. Y aún en estos momentos se nos dice que semejante declaración se ha hecho por un juzgado de esta corte, al resolver sobre un pleito mantenido con tal base por la Compañía de los ferrocarriles andaluces.

No se comprenderá lo que está ocurriendo con los intereses de España, si no se toma en cuenta que ésta se halla hoy como viña sin guarda. Todo el mundo salta la linde y entra por su racimo.

Porque de lo más disparatado y absurdo que puede haber es la pretensión de que se considere el empréstito hecho sobre la renta de aduanas como parte del cumplimiento de la condición impuesta á las Compañías ferrocarrileras de negociar un empréstito de 1.000 millones. ¿Qué tienen que ver las Compañías con aquella operación de crédito, á la cual acudieron con su dinero todas las clases de la sociedad española?»

CHARLA

DE VERANO

Gentes de todas condiciones andan por esos mundos de Dios, buscando, en ésta época, en la que el calor, al par de otras varias cosas, nos aprieta, solaz ó fresco, ó la salud, ó... quien sabe, en el vario anhelar del hombre lo que puede buscar.

Todas estas gentes están de verano y entre ellas descuella el joven distinguido, elegante, *sportman* que conoce todos los secretos del sport, de la sociedad elegante, de la vida más ó menos transparente, de la *fast hious* de la moda, así femenina como la cuasi femenina en el doble sentido varonil de las ciclistas, afeminada de los bañistas, que allá en *Biarritz* ó *Truville* lucen las más puras sedas y franelas, pero al que no preguntéis nada de su patria ni de su suelo, ni de la agricultura ni aun de aquellas fucas que le dan el dinero que luego hace circular sobre el tapete verde en la mesa del Club.

¡Qué contraste el club y el campo! No el campo de las playas elegantes, en que los cortesanos con todas sus cualidades y refinamientos viven como en la albarada Arcadia de los poetas, sino el campo verdad, abrasado por el fuerte sol de estío, donde se mueven y trabajan y ganan

el pan con el sudor de sus frentes, los robustos y rústicos hombres que siegan y cargan la mies en los carros y la conducen á la era y la trillan y la aventan. ¡Qué contraste entre unos y otros hombres! entre los de la playa de moda y los de la era en un pueblo de Castilla, entre los que parecen afeminados habitantes del bajo imperio y los que con sus nervudas y recias musculaturas recuerdan aquellos famosos almogabares que asombraban al mundo.

Ved á los unos, los bañistas, los gastadores de su fuerza y su caudal, falsos tenorios mariposeando en derredor de tal ó cual fugaz estrella, hermosa é inodora flor de un día, que en su breve reinado del mueve como á muñecos con cuerdecitas, y contemplad, por el contrario, á estos siervos del terruño, rudos y honrados, dejar su penoso trabajo al atardecer para volver por breves momentos al hogar y en derredor de frugal cena, compartir con su mujer y sus hijuelos la alegría que nace del deber cumplido, y la felicidad de una conciencia honrada.

¡Qué diferencia entre el verano de los unos, atenuado, tibio, de holgar vicioso y vivir inútil, y el de los otros, abrasador, caucular, de trabajo rudo y vivir no sólo útil, sino utilísimo! ¡Qué diferencia, en esta colmena del mundo, entre los zánganos y las abejas!

Hé aquí unas cuantas ideas que, en esta tierra de Castilla, me sugería á las dos de la tarde, la contemplación de la labor en la era, viendo á los chicos de quince y catorce años subidos en el trillo guiando las mulas que pisan la mies, á los hombres que aventan la parva, á los que á alguna distancia con los vieidos cargan los carros de los dorados haces, que poco tiempo antes segaron con penosa fatiga los hijos de Galicia.

¡Qué hermoso cuadro, al que sirve de fondo el horizonte sin límites de dosel, un puro cielo azul, alumbrado todo por el ardiente sol de estío que, al difundir sus rayos sobre la mies antes y después de segada, en los carros y en la parva, y cuando se eleva al viento el grano y la paja, les arranca brillantes, metálicos reflejos, cual si cayeran sobre oro, y oro es todo esto, y pan para el pobre y riqueza para los hijos predilectos de la fortuna.

¡Ah, si en nuestra España, eminentemente agrícola, nos ocupáramos más de estas faenas de campo, cuán ricos seríamos y tal vez tuviéramos ya resueltos tantos problemas que hoy vemos como de muy difícil solución!

¡Cuánto más hermoso es pelear con la tierra que nos da ciento por uno, que no con odiosos enemigos que nos matan esos hombres del campo y nos consumen el dinero, producto de nuestro suelo!

NEUGRABY.

Ontalva, 10 de Julio de 1897.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

hermanos, ni desobediencia para con S. E. I.» Todo consta en el Boletín Eclesiástico de 1892.

Y véase cómo ha cumplido el Sr. Asensio esas promesas, mediante las cuales se consintió su publicación. Él ha zaherido no solamente al Prelado, sino á sacerdotes, al Colegio y Profesores de Calatrava, á *La Semana Católica*, á Congregaciones de Señoras y Caballeros y á los Padres de Familia cuando se pusieron á disposición del Prelado y trabajaban más. Él ha puesto en frente de las disposiciones de su Obispo, textos de los Ilustrísimos de Tortosa y de la Seo de Urgel, contra lo absolutamente prohibido por Su Santidad, y, por supuesto, abusando de tales testimonios, pues no le ha extrañado poco, ahora mismo, al Emmo. Sr. Cardenal-Obispo de Urgel la cita que de textos suyos hizo *La Información*, protestando que no eran ni su palabra completa ni menos su intención. Acérquese sinó el Sr. Asensio á oír de labios del egregio Purpurado los frutos que ha dado el integrisimo, y qué clase de liberalismo expone en su última Pastoral de 25 de Marzo último, en la que dice: «Las malhadadas cuestiones políticas (dice el Sr. Cardenal) han introducido en algunos un espíritu del más refinado liberalismo, quienes, so pretexto de celo por la gloria de Dios, se creen con derecho para censurar los actos de la Autoridad Eclesiástica; que ya sabéis que otra cosa no es el liberalismo, que el espíritu de independencia de la autoridad.

Cuarto. Los juicios del Excmo. Sr. Martínez Izquierdo acerca de *La Tesis* son ciertos y están confirmados en carta suya que conserva nuestro Prelado. Lo de la profecía de la corona de espinas, ciertísimo; y ¿por qué habría de ser descortés el anunciársela al Sr. Asensio? ¿No hay modo y tonos para decir las cosas sin ser descortés?

Quinto. *El texto tridentino*. ¿Existe ó no existe en la sesión, capítulo y número que *La Información* repetidas veces dijo, ó en otro lugar? ¿No? Pues todo lo demás es ruido para alucinar á los ignorantes. El texto no es del Concilio; encontré después un autor que lo consignaba; pero ¿qué tiene que ver Cretineau-Joli, historiador moderno, muy discutido en sus aseveraciones, con el Concilio, consultando al cual se desvanecían las dudas?

Sexto. Y vuelve el Sr. Asensio á lo de la noticia que supone la sola causa de su condenación. La tal noticia es ofensiva: así la ha considerado el Clero todo y el público en general. Además, *La Información* censuró esos mismos festejos en el año anterior; en el mis-



ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'50 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañana. Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana. Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

DOCUMENTOS

Tomados del «Boletín Eclesiástico» extraordinario publicado el día 10 de Julio de 1897.

INDUAMUR ARMA LUCIS

Prohibidas bajo pecado mortal la publicación y lectura del diario *La Información*, al desaparecer de la prensa, su director publicó una Hoja llena de falsedades, audacias é irreverencias. No puede consentirse queden en pié tamaños desafueros; no por otro motivo, sino porque las gentes sencillas, que son el mayor número, podrían quedar alucinadas por las argucias de *La Información*, si á ellas siguiese nuestro silencio: mas el Excmo. Prelado, no queriendo replicar á los datos de la Hoja citada, nos lo deja á nosotros, facilitándonos los documentos y noticias conducentes al caso. Este nuestro trabajo se ha presentado al Excmo. Prelado, y se publica con su aprobación. Entremos en materia.

Primero. Dice el Sr. Asensio en la hoja, que la causa toda del Decreto Episcopal condenando *La Información*, es la noticia y sólo la infortunada noticia rectificada por los Canónigos Sres. Lilián y Ullana.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas a los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España; y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc. etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial e industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor a EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho a dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá a la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre.	4 id.
" " un año.	16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rua 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL ATENEO SALMANTINO

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL
MADRID, calle de Olózaga, 1.º



PASEO DE RECOLETOS

G A R A N T Í A S

Capital social efectivo.	12 000 000 pesetas.
Primas y reservas.	44 028 645 "
TOTAL.	56 028 645 "

38 años de existencia

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirector en esta provincia, D. Segundo H. Iglesias, plaza Mayor, 37, Salamanca. Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente: Dotes, Rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA
Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.
Estudios completos de 2.º enseñanza
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA
DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS
Y
MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de laboradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.
Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.
Contratos especiales para laboradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO
SALAMANCA

SE ARRIENDAN

una panera en la calle de Caldereros y un espacioso local en planta baja, con bodega en la calle de San Pablo, donde estuvo establecida la primitiva fábrica de cerrejos.
Del precio y condiciones darán razón en la fábrica de licores de D. RAMÓN HERNÁNDEZ.

a - 19

PANERA

Se arrienda en la plazuela de San Millán, número 22; en el número 20 de la misma darán razón 26 - 19

PAÑOS Y NOVEDADES

DE

SENÉN MARTÍN

Plaza Mayor número 13

Se acaban de recibir los merinos franceses, exclusivamente para hábito de sacerdote, a precio económico. Sin dejar de vender, esta a artículos son de necesidad imperiosa: compra lo en el propio comercio, donde todo resulta una utilidad para el consumidor.
También he recibido los géneros del país y extranjeros, para primavera y verano, que se venderán en condiciones especiales.
Antes de comprar visita esta casa PLAZA MAYOR, número 13. 24

GRAN CERERIA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, a NUEVE REALES libra en la población, a OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas.
Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, a precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO A LA CATEDRAL

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA **HUEBRA**

San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

BENITEZ

SASTRE PARA SEÑ. ECLESIÁSTICOS Y SASTRE PAISANOS.

Casa fundada en 1840 - CATÁLOGOS GRATIS

LA CIENTIFICOMANÍA

POR

J. Domínguez Berrueta

La *Civiltà Cattolica* ha visto en esta obra un digno paralelo a los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia.
Un volumen de 204 páginas, 250 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor

LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACIÓN DE LA CANTIDAD IMAGINARIA

UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse a la Administración de EL LÁBARO.

"LA ARGENTINA,"

SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección a la medida de trajes, talaras y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado a quien lo pida. 2 - 19

EL LÁBARO.--Dos ediciones cuando los asuntos lo requieran.

No es cierto: a lo más, esa noticia fué la gota que hizo revasar el agua por estar ya lleno el vaso. En 20 de Marzo anterior escribía el Sr. Obispo, refiriéndose a *La Información*, «tiene la desgracia de ser indisciplinada, sorda de continuo a las órdenes de sus superiores y murmuradora si la hay de esas mismas órdenes. Digérase que su parecer más sabroso consiste en esto..... pero lo más duro y desordenado es llamarse católica esa prensa y zaherir a la continua y de soslayo a su Obispo (carta a los Párrocos de la diócesis). Después de este tiempo *La Información* ha estado desatada é insensata, faltando quizá a diario a los más elementales deberes de un periódico católico y da grima leer la censura que firman los teólogos cinco días antes de que publicase la noticia referida. Por eso al condenarla el Prelado, dice de ella y de *La Tesis*, *La Tradición* y *La Región*, antecesores suyos, todos dirigidos por el Sr. Asensio, que estaban entregados a veces al demonio de la soberbia y al espíritu maligno de la zizaña y de la discordia y se atreverá a sostener que se la condena por una sola noticia, y fácil de desmentir!

Segundo. El querer que las palabras de bondad del Prelado le sirvan de esponja para borrar los delitos de *La Tesis* y *La Tradición*, no tiene nombre.

Publica D. Manuel Sánchez Asensio, en letras grandes y llamativas, estas palabras que le dirigió en Marzo de 1888 nuestro Prelado: «Diré a V. para su consuelo y satisfacción, que jamás dudé de su acendrado catolicismo, ni nadie aquí pudo dudar sin injuriarle, por más que nos lamentásemos de aquella actitud excepcional de *La Tesis* y de *La Tradición*».

Pues bien; para que se vea cómo un acto de caridad se convierte en arma contra el que lo ejecuta, léanse los siguientes documentos:

«El *Fuerista*—Dios, Patria y Rey—San Sebastián.—Amadísimo Padre: Por el amor de Dios le suplico si lo cree justo y prudente y en su dignación factible, me escude y ampare contra los que atacan mi fama de católico, tomando ocasión de los asuntos de *La Tesis*. Unas líneas de S. I. bastarán para ello. Confío en su corazón paternal, y escúdeme con aquel afecto con que S. I. me distinguió y al que creo en Dios S. I. no le sido nunca ingrato, ni lo seré en la vida. De Su Ilustrísima humilde hijo y diocesano que besa el P. A., Manuel S. Asensio.—Hoy 8 de Marzo de 1888».

Y léase ahora esta otra:

«Sr. D. Manuel S. Asensio.—Salamanca 13 de Marzo de 1888 —Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Me ha sor-

prendido su carta, su contenido y el lugar de la fecha. A la vez me ha contrastado la situación que ella revela, y bien sabe Dios que quisiera remediarla. No me dice de dónde le vienen las contrariedades, porque si fueran de la autoridad eclesiástica a ella me dirigirla, y si procediesen del campo de la política, siempre sembla lo de abrojos, sería preciso analizar su valor, ó para despreciarlas, si esto convenia, ó para indicarle el medio de vencerlas. Me dice que se le ataca tomando ocasión de los asuntos de *La Tesis*. No le tengo a V. por el principal autor de aquellos disgustos, y reconoceré siempre que V. se sometió a la autoridad. De muy buen grado estoy dispuesto a ampararle, como desea, contra injustos agravios; pero confíese V., mi buen Asensio, que los hombres del periodismo son temibles, y no sé hasta dónde podía llevar el alcance de mi palabra. Mas cualquiera significación que se le preste, diré a V. para su consuelo y satisfacción, que jamás dudé de su acendrado catolicismo, ni nadie sin injuriarle pudo aquí dudar, por más que nos lamentásemos de aquella actitud excepcional de *La Tesis* y de *La Tradición*. Soy de V. afectísimo que cordialmente le bendice, El Obispo de Salamanca».

¡Actitud excepcional! No quiere el Prelado fomentar la tribulación del Sr. Asensio, y en la necesidad de recordar las rebeldías y ultrajes de aquellos periódicos, los califica caritativamente de *actitud excepcional*. Y habían publicado artículos como el de: *Desde la cátedra sagrada*, al explicar la Enciclica *Immortale Dei* el Prelado, y aquella fábula sangrienta y sacrilega del *Pastor y la oveja*, que causó espanto en todas partes. Buen pago llevó tal caridad: ya lo ha visto la Diócesis.

Tercero. Y dice el Sr. Asensio: «En cuanto a *La Región* y lo entonces sucedido, ¿qué puede aducirse hoy después que el Sr. Obispo en Diciembre de 1892 derogó el Decreto de 1.º de Abril de dicho año prohibiendo su lectura?»

Falso. Lo condenado, condenado quedó, confirmando esta condenación el Santo Padre; el Decreto tiene dos artículos que dicen: 1.º Prohibimos en virtud de santa obediencia y bajo pecado mortal la publicación y lectura del diario *La Región*. 2.º Esta prohibición se extiende, mientras otra cosa no ordenáramos, a cualquier otro periódico que redactaran D. Manuel Sánchez Asensio y D. Enrique Gil Robles.

Ahora bien; en el Decreto de 14 de Diciembre de 1892 se lee: «venimos en derogar y derogamos EL ARTICULO 2.º del mencionado Decreto de 1.º de Abril», y está porque el Sr. Asensio «mostró su pesar por tales faltas y que tenía sincero propósito de prestar siempre (al Prelado) reverencia y obediencia, pidiéndole, por fin, que le dejase proseguir sus trabajos en *La Información* sin escándalo para sus

